

Встреча в пути

С.ВАРЛАМОВ

ВСТРЕТИЛИСЬ ОДНАЖДЫ ШКОЛЬНИК И ИНОПЛАНЕТЯНИН.

Ш. — У меня есть автомобиль!

И. — А что это такое?

Ш. — Как что? «Авто» — сам, «мобиль» — движется.

И. — А что такое «движется»?

Ш. — Ну, когда он едет по дороге.

И. — А-а... Понятно. А что, «движется» — это возможно только по дороге?

Ш. — Нет, конечно. Можно и по полю, а можно и в воздухе, если, например, с разгона въехать на бугорок.

Да у меня же есть фотографии. Вот смотри!

И. — Ну и где он движется?

Ш. — Да... На фотографии движения не видно. Это потому, что она фиксирует расположение предметов в один момент времени, в одно мгновение.

И. — А что такое «время» и «мгновение»?

Ш. — Ну, ты даешь! Есть (т.е. было) «прошлое» — то, что было раньше. Есть «настоящее» — то, что есть сейчас. И есть (т.е. будет) «будущее» — то, чего еще не было, но будет. Вот смотри — еще одна фотография, сделанная через небольшой промежуток времени после первой. Видишь, относительно дома автомобиль со своего прежнего места передвинулся на новое. Вот это и есть движение: первый предмет по отношению ко второму предмету через некоторое время изменил

